

15年前失踪女孩疑成残疾乞讨者 卖唱残疾女现身：我不是山东人

■ 阅读提示

近日，一段“四肢残疾女子贵州街头卖唱”的视频在网上热传。有消息称，山东省东营市广饶县的牟家人在反复观看该视频数百次后，认为这名唱歌的残疾女子就是15年前失踪的亲人牟翠翠。据牟家人称，走失前的翠翠是一个四肢健全的正常人。由此，网民纷纷猜测该女子系被打残四肢街头乞讨。

昨天，贵阳市白云区居民聂某芝来到辖区龚家寨派出所报案，称自己就是新闻报道视频及图片中的街头卖艺女子，但并非山东失踪女子牟翠翠，相关网络报道已对其本人及家人造成很大困扰，求助警方予以澄清。



A 卖唱残疾女视频网络引发关注 山东牟家人“认亲”

“多少个日夜想你泪儿流，望穿秋水盼你几多愁。”近日，一段残疾人街头卖唱的视频在网上引起关注。视频中，一位没有四肢的女子胳膊上绑着话筒，歌声温柔悦耳。不时有路过的行人在女子面前的白色小筐里放进几块零钱，女子都会鞠躬致谢，卖唱所用的音响里也会传出一个男子“谢谢”的声音，但女子并没有停下自己的歌声。

看到视频后，山东省东营市广饶县的牟飞(化名)一家非常激动，在一次次辨认后，牟飞确认视频里唱歌的女孩就是自己15年前走失的姐姐牟翠翠。

4月12日下午，北京青年报记者联系到牟飞。他说，2002年7月12日，他的姐姐牟翠翠在和同事争吵后离家出走，此后再也没有消息。大约半年前，家人在网上看到了这段视频。几经辨认，他们认为视频中卖唱的残疾女孩很像是当年失踪的家人牟翠翠。这一信息在网上曝出后，不时有来自全国各地的人与他联系，提供寻人线索，“有人说是在贵州，也有人说最近在云南看见过她”。

牟飞说，虽然已过去了15年，但母亲还是通过视频里女孩的卷发以及耳后的一缕黄发，一眼认出了这就是自己走失多年的女儿翠翠，“家里人都很确定”。

牟飞说，这些年他们在东营、临沂、菏泽、淄博等地找过姐姐。一开始是毫无头绪，到处去找。这段视频在网上流传开后，他们接到全国各地不少好心人的电话，也赶去寻人，可惜每次都落了空。

据牟飞介绍，姐姐失踪时只有16岁，初中还没有毕业，但已经在当地一家纺织厂打工。失踪前，姐姐身体健康，并无残疾。据了解，牟翠翠走失后，其父精神受到刺激，有时候话都说不清楚。

牟飞的母亲刘秀莹确信视频中额前有自然卷碎发的女子就是自己走失的女儿翠翠，只是视频里音响传出的声音有些失真，分辨不出是不是自己女儿的声音。

B 与同事吵架后出走失踪 牟家人怀疑翠翠遭遇拐卖

牟飞说，看到视频里女孩断手断脚的样子，父母很心疼。家里人都怀疑，翠翠出走后不久就被拐卖到了荒凉偏远之地，所以才没有办法联系家人，一开始家人寻找的方向也多是些偏远的地方。

15年前，牟翠翠为了让弟弟安心上学，主动辍学打工，说要赚钱为弟弟交学费。她失踪后不久，弟弟牟飞也放弃了学业。牟飞说，姐姐走后他一心想把姐姐找回来，所以就不想上学了。牟飞说，因为家里条件不太好，姐姐早早就辍学打工了，为当时14岁的自己赚取学费。姐姐是一个性格很开朗的人，走失前毫无征兆。

牟飞的姨夫牛宝林(化名)介绍说，2002年翠翠刚到纺织厂时，因为年龄小，没那么多力气，干活儿时有

些困难，加上不熟悉厂里的同事，技术掌握得又慢，在被负责的班长批评后和对方吵了一架，然后就走了。牛宝林说，翠翠走之前一切都和平常一样，没有什么异常，家里人也没有发现她有离家出走的打算，“不然不就留下来了吗”？

如今，牟飞已经是两个孩子的父亲，两个儿子大的7岁，小的1岁多。牟飞在外地一家轮胎厂打工，除了赚钱养家外，还从父母那里接过了找回姐姐的任务。

根据中国失踪人口档案库资料显示，牟翠翠出生于1986年6月30日，籍贯山东省东营市广饶县李楼村，2002年7月12日(网站登记为2003年)失踪于山东省广饶县澳亚纺织厂。身高167厘米左右，耳后长有一缕黄色头发。

C 卖唱残疾女现身 请不要打扰我的生活

15年前失踪女孩疑成残疾乞讨者的消息传出后，网民纷纷猜测该女子系被打残四肢街头乞讨。

该事件传开后，家住贵阳市白云区的男子许某提供线索称，他认识视频中的女子，该女子就住在他家对面，身体残疾，长期唱歌卖艺。该女子是贵阳修文县人，并非山东失踪人员牟翠翠。

获悉情况后，贵阳警方迅速调集各区、县网格巡逻警力在全市范围内巡查。

昨天，贵阳白云区居民聂某芝来到辖区龚家寨派出所报案，称自己就是新闻报道视频及图片中的街头卖艺女子，但并非山东失踪女子牟翠翠，相关网络报道已对其本人及家人造成很大困扰，请警方予以澄清。

D 贵阳警方查实 卖唱女为当地人 采集DNA样本拟和牟家人进行亲缘关系鉴定

经民警核查，聂某芝确系贵阳市修文县六广镇团山村人，现住贵州省贵阳市白云区金塘西街(2012年购房迁入)，家有包括本人在内四口人(丈夫及一儿一女)。聂某芝的父母健在，父亲住修文老家，母亲住白云区帮聂某芝的兄弟带孩子。聂某芝自小在贵州省长大，从未去过山东省，出生后先天四肢残疾，长期在贵州各地街头唱歌卖艺谋生，相关报道视频及图片系她2016年7月份在贵州省遵义市丁字路口熊猫厕所对面街头卖艺时被网友所拍。

据聂某芝所说，现场还有她三个朋友，街头卖艺均是其自愿行为，不存在网传的被“砍断四肢强迫乞讨”等情况。

目前，贵阳警方已对聂某芝采集DNA样本，拟和山东牟家人进行亲缘关系鉴定。相关结果出来后警方会及时公布。(晚综)

✚ 医疗健康

刊登热线：13733786699

颈疼、腰疼、肩疼有良方

近年来，因颈、肩、腰、腿及关节疼痛到医院就诊的人非常多。这类疾病虽无生命危险，但持续性疼痛所带来的痛苦却非正常人所能想象。疼痛常使颈椎、腰椎、肩关节、膝关节活动受限，给生活带来诸多不便。

侯氏仙草磁疗疼痛贴针对颈肩腰腿及关节疼痛问题研制而成，产

品通过局部贴敷，体表施治，辅助治疗颈肩腰腿及关节疼痛。病情较重、病史较长的患者如有疑问可先咨询再购买。

请认准侯氏仙草商标，谨防假冒。本产品由专业人员在指导下按穴位贴敷更有助于康复。

产品注册号：豫食药监械(准)字2014第2260095号 广告审查批准文号：豫医械广审(文)第2016100106号

服务地址：矿工路市一高斜对面路南惠民大药房(一分店)
咨询电话：0375-3835828